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EXERCICE4B.1
Résoudre chaque inéquation a I’aide d’un tableau de signe :

a. Résoudre : (2x+7)(3x=2)>0 d. Résoudre : (2x +3)(-3x+4)(5-4x) <0
X X
S =
b. Résoudre : (-5x+4)(7-3x)<0 S =
X
. ) (x+50Bx-1)
e. Resoudre : (3 + 2)(-7x = 3) <0
X
S =
¢. Résoudre : /=350
Xx+9
X
S =
S =
EXERCICE 4B.2 On considere le polynéme P(x) = 6x° +11x% —4x—4.

a. Vérifier que (—2) est une racine de P(x).

b. En déduire que P(x) = (x + 2) x Q(x) ou Q(X) est un polyndme du second degré que I’on déterminera.
c. Dresser le tableau de signe de Q(x) puis en déduire celui de P(x).

d. En déduire les solutions de 1’inéquation P(x) > 0.

EXERCICE 4B.3 On considere le polyndme P(x) = 4x3 +8x% —15x-9.

a. Veérifier que (-3) est une racine de P(X).

b. En déduire que P(x) = (x + 3) x Q(X) ou Q(X) est un polynéme du second degré que I’on déterminera.
c. Dresser le tableau de signe de Q(x) puis en déduire celui de P(x).

d. En déduire les solutions de I’inéquation P(x) > 0.

EXERCICE 4B.4 On considere le polyndme P(x) = 2x% —3x3 - 20x% + 27x +18.
a. Vérifier que P(x) = A(x) x B(X) ol A(X) = x? + X — 6 et B(x) = 2x? — 5x — 3.

b. Dresser les tableaux de signe de A(X) et B(x) puis en déduire le celui de P(x).

. En déduire les solutions de 1’inéquation P(x) < 0.

EXERCICE 4B.5 On considere le polynéme P(x) = 2x* +x3 —47x% —79x +51.

a. Vérifier que % et (—3) sont des solutions de P(x).

b. En déduire que P(x) = (x — %)(X + 3)xQ(x) ou Q(x) est un polyndme du second degré que I’on déterminera.

c. En déduire les solutions de I’inéquation P(x) < 0.
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CORRIGE - NOTRE DAME DE LA MERCI - Montpellier
Résoudre chaque inéquation a I’aide d’un tableau de signe :

a. Résoudre : (2x+7)(3x-=2)>0 d. Résoudre : (2x +3)(-3x+4)(5-4x) <0
X -0 =7/2 2/3 +o0 X -0 —3/2 5/4 4/3 4o
2X + 7 - + 2X + 3 - + + +
3x—2 - - -3Xx + 4 + + -
(2x + 7)(3x - 2) + - 5—4x + + - -
S = }—w;_—?{u —,+oo{ P(x) - + - +
- S = _00’__3 U §7ﬁ
. 2 4 3|
b. Résoudre : (-5x+4)(7-3x)<0
X -0 4/5 7/3 4o ) _
e. Résoudre : (x +5)(3x — 1) <0
-5X + 4 - - (3 + 2x)(-7x = 3)
3 3
- - > X#E—— et x#——
7 —3X + 7 >
(-5% + 4)(7 - 3%) + - + X —0 -3/2 -3/7 1/3 5 +w
S = FZ} -X+5 + + + + -
53
_ 3x -1 - - - +
c. Résoudre : 7=3x >0->x#-9
x+9 3+ 2X — + + +
X —0 -9 7/3 4w 7% —3 + + — — —
7 —3X + -
Q) | =] + | -] +
X+9 - + 3 _
7-3x _ | N _ 277073
X+9
S= }9;1}
3

EXERCICE 4B.2

On considere le polyndme P(x) = 6x3 +11x% —4x —

a. Vérifier que (—2) est une racine de P(X) :

P(~2)=6x(~2)° +11x(-2)° —4x(-2)—4=6x(-8)+11x4+8—4 = —48+44+8—4=0

4

b. En déduire que P(x) = (x + 2) x Q(x) ou Q(x) est un polyndme du second degré que I’on déterminera :
—2 étant une racine de P(x), on peut factoriser P(x) par (x—(—2)), soit par (x+2)

Pour trouver Q(x), deux méthodes :

- soit on pose Q(x) = axZ +bx+c puis on développe (ax2 + bx+c)(x+ 2) pour I’identifier avec P(X)

- soit on divise 6x° +11x% —4x—4 par (x+2) >c’est le plus rapide :

6x3+11x2 —4x—-4 X+2
—6x3 _12x2 6x2 —X-2
—x2 —4x
+x2 4+ 2x
 2x-4
+2X+4
0
BX2 — X —2

> Q(x) =
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c. Dresser le tableau de signe de Q(x) puis en deduire celui de P(x).
Discriminant : A= (—1)2 —4x6x(-2)=1+48=49= 72 > A >0 donc deux solutions :
—b-JA 1-7 6 -1 —b+J/A 147 8 2

= =—=— ¢t Xy = = =—=
2a 2x6 12 2 2a 2x6 12 3

Q(x) est de la forme ax? +bx+c aveca> 0 donc :
: 1 2
X)>0Ssl Xe |-00;—= —+
) e} B Z[U}s w{
X |- 112 2/3 +o0
QW |

Q(x)<O0si Xejl—

N |-
w|N

P(x) = (6x2 - x—2)(x+ 2)
X —00 -2 -1/2 2/3 +00

X+ 2 - + + +

QW) |+ + - +
P(x) - + — +

d. En déduire les solutions de I’inéquation P(x) > 0.
A
2 3

EXERCICE 4B.3 On considere le polynéme P(x) = 4x3 +8x% ~15x 9.
a. Veérifier que (—3) est une racine de P(X) :

P(~3) = 4x(-3)° +8x(-3)° —15x(~3) 9 = 4x(~27)+8x9+ 45-9 = ~108+ 72+ 45-9 =0

b. En déduire que P(x) = (x + 3) x Q(x) ou Q(x) est un polyndme du second degré que I’on déterminera :
~3 étant une racine de P(x), on peut factoriser P(x) par (x—(-3)), soit par (x+3)

Pour trouver Q(x), utilisons la deuxieme méthode :
> on pose Q(x) = ax? +bx +c ainsi P(x) = (ax2 +bx+c)(x+3) , SOit :
P(x) = ax® +bx? +cx+ 3ax? +3bx+3c:ax3+(b+3a)x2 +(c+3b)x+3c

—>on identifie cette écriture avec 1’expression connue de P(X) = 4x3 1+ 8x2 —15x 9.

a=4
a=4
b=8-3a=8-3x4=—4
. . b+3a=8 .
On obtient le systéme : —adonnebquidonnec: <¢c=-15-3b= _15_3><(_4) =_3

c+3b=-15

3c=-9 c=—9=—3

3

Ainsi Q(x) = 4x% —4x -3
c. Dresser le tableau de signe de Q(x) puis en déduire celui de P(x) :

Discriminant : A:(—4)2—4><4><(—3):16+48:64=82 > A >0 donc deux solutions :
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_b-vA 4-8 -4 -1 ot _-b+vA 448 12 3
2a  2x4 2x4 2 27 2a  2x4 8 2
Q(x) est de la forme ax? +bx+c avec a > 0 donc :
: 1 3
X)>0si Xxe |[-o;——| U |=;+
) e}w 2[ }2 w[
: 13
X)<0sixe |-—;=
Q(x)<0si xe |-3:3)
x | 12 312 +oo
o | o+ | - .

P(x) = (4x” ~4x-3)(x+3)

X —00 -3 -1/2 3/2 +00
X+ 2 - + + +
Q(x) + + - +
P(x) - + - +

d. En déduire les solutions de 1’inéquation P(x) > 0.
Ny
2 2

EXERCICE 4B.4
On consideére le polyndme P(x) = 2x* — 3x3 — 20x? + 27x + 18.
a. Vérifier que P(x) = A(x) x B(x) oll A(X) = X2 + X — 6 et B(X) = 2x* — 5x — 3.
b. Dresser les tableaux de signe de A(x) et B(x) puis en déduire le celui de P(x).
c. En déduire les solutions de 1’inéquation P(x) < 0.

EXERCICE 4B.5
On considére le polyndme P(x) = 2x* + x3 — 47x2 — 79x + 51.

a. Veérifier que % et (—3) sont des solutions de P(x).

b. En déduire que P(x) = (x — %)(X + 3)xQ(x) ou Q(x) est un polyndme du second degré que I’on déterminera.

c. En déduire les solutions de I’inéquation P(x) < 0.




